
ATA N° 1926 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 19 (dezenove) de Abril de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Registrada ausência do Vereador João Issacard Borba, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1925. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura da ata, sendo aceita sem objeções. 
Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: 
está em votação a ata nº 1925 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a 
ATA 1925 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 133/2021.  De autoria do Poder Legislativo, referente a encaminhamento de proposta de 
alteração da Lei Orgânica Municipal. 
* Moção de Pesar 02/2021.  De autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
* Requerimento 07/2021.  De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki.  
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 01/2021. De autoria do Poder Legislativo. O 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Projeto de Lei 01/2021 que: “DISPÕE SOBRE 
MULTA A PACIENTES COM CONFIRMAÇÃO LABORATORIAL PARA O CORONA VÍRUS QUE 
DESCUMPRIREM O ISOLAMENTO DOMICILIAR”. Que após lido foi colocado em discussão:  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos comentou: Este Projeto é 
muito importante para o Município, porque somente o paciente positivado, e que não cumprir o 
isolamento poderá ser multado, caso contrário ninguém será multado. Então é importantíssimo 
esse Projeto, para que aquele que está com o vírus, e não tiver consciência da gravidade dessa 
doença saia disseminando a doença, para que ninguém saia falando depois se é para todo mundo 
essa multa, é somente para aquele que está positivado, e tem que estar com o teste em mãos ou 
for do conhecimento da Secretaria de saúde.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Concordou com o Vereador Wilson sobre a 
gravidade da doença, mas admite ter outras formas de advertir a população, através 
conscientização, ajuda da área Social averiguando-se a família não está passando necessidades, 
e se confirmada, que o Poder Público auxilie a família garantindo sua subsistência, e não aplicando 
multas. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou que durante todo o tempo de Pandemia, nota-
se repetidamente casos de pessoas infectadas circulando livremente, pondo em risco a vida dos 
demais, prova que conscientização não resolve, e que não é justo a população correr o risco de 
ser infectada, por irresponsabilidade de uma minoria, que existe, e que não é por falta de 
conhecimento, já que até dentro da alta da Cúpula da Política Federal, tem gente que ignora a 
letalidade dessa doença. Relatou um caso de um munícipe que testou positivo e visitou vários locais 
do Município, sem que nenhum órgão houvesse advertido na intenção de pará-lo, por falta de um 
amparo legal. Reconhece válido o questionamento sobre pais de família que tem que sair para 
trabalhar, razão pela qual, deve ser incluídas nesse Projeto, políticas assistencialistas para assistir 
tais famílias. Ressaltou que a intenção desse Projeto não é punir esse Público, e sim alguns 
irresponsáveis que mesmo positivados andavam inclusive nos comércios, que claramente devido 
a essa fata de consciência provavelmente só através de multa para resolver, pois em certos casos 
são necessários uso de força Policial.   
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Concordou com o Vereador José Joarez, que se a 
Assistência Social amparar a família que se encontrar em tal situação, obviamente o isolamento 
será respeitado, e não será necessário multar. 



VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que esteve no Setor de saúde várias vezes 
em busca de esclarecimentos, e que sempre foi bem atendido, por profissionais que estão se 
desempenhando com qualidade suas atribuições, em uma dessas visitas foi informado que a 
Responsável pela Vigilância Epidemiológica do Município, que entrou em contato com uma pessoa 
positivada e este afirmou que estava trabalhando descumprindo o isolamento. Diante de tal 
situação os próprios agentes de saúde pediram que fosse criado mecanismos Legais para punir 
esses irresponsáveis, e esse Projeto de Lei seria o principal mecanismo para conter ou minimizar 
a disseminação do vírus.   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Quanto ao isolamento a pessoa fica somente 14 
dias em casa, portanto ele estará atestado, e receberá pelos dias que faltar no trabalho, então 
quem vai ser multado será aquele irresponsável que sai contaminando outras pessoas, fato que já 
houve no Município. E se o Projeto não for aprovado quem irá multar porque o pessoal não cumpre 
só através de conscientização. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Concordando com a gravidade da doença e da facilidade 
da disseminação, apesar de admitir que é uma minoria da População que se comporta com tal 
imprudência, e que essa minoria não será a aplicação de multas que irá prendê-la em casa. 
Ressaltou a respeito das pessoas isoladas por 14 dias com a possibilidade de não precisar trabalhar 
por estarem de atestado, como disse o Vereador Wilson, o que não condiz com a realidade do 
Município, onde a maioria da População trabalha informalmente. Citou um exemplo de alguém 
positivado, e que teria a possibilidade de trabalhar distante do contato com outras pessoas, sem 
representar o menor risco, mas se abordado por alguém com o Poder de multar, receberá uma 
multa equivalente a uma semana de sua remuneração, enquanto que o irresponsável continuará 
circulando, pois esse seria exclusivamente um caso de Polícia. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comparando o Projeto em pauta como as Leis de Transito, 
alegando que quando estas foram implantadas, não foi avaliado se os infratores teriam ou não 
condições financeiras para pagar as multas que lhes fossem aplicadas, foram levadas em conta 
primeiramente as vidas que seriam poupadas, devido as normas de punição por condução perigosa 
de veículos. Portanto o objetivo deste Projeto, é justamente inibir a disseminação do vírus, 
atendendo um anseio da maioria da População, e após aprovação desse Projeto, trabalhar para 
que o Poder Público dê suporte para a família desse pai de família que precisa trabalhar, mas é 
obrigado a cumprir o Isolamento Social. Ressaltando que reincidiram casos de pessoas falecidas 
no Município, devido a atitudes irresponsáveis de pessoas que contraíram o vírus, e trouxeram para 
dentro de suas casas.   
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Comentou ser favorável à punição em caso de 
reincidência, responsabilizando-o criminalmente, o que seria uma minoria da População, pois no 
Município todos se conhecem e que é habitado por pessoa do bem e trabalhadoras. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Discordando da comparação do Vereador José Joarez 
sobre a multa com multa de trânsito, sendo esta aplicada através de radares eletrônicos, diferente 
de Agentes que irão multar alguém, arriscando vias de fato. Ressaltou que ano passado contraiu o 
vírus e foi trabalhar, fechado sozinho na cabine do trator, sem o menor risco de contaminar alguém, 
se essa complexa Lei estivesse em vigor resultaria em uma multa de 500,00 reais.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou em votação o PL assim pronunciando: Está em 
Primeira votação o Projeto de Lei nº 01/2021 que for favorável permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Comentou que teve caso de uma família na qual o filho 
estava isolado com suspeita, e o Pai precisava trabalhar, enquanto que casos semelhantes não 
foram instruídos à cumprir isolamento, havendo parcialidade para quem isolar e quem não. E que 
acha a multa um valor muito alto. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que somente os positivados serão 
multados, comprovados através de exames. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Votou contra. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Votou contra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Votou contra. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Projeto de Lei 01/2021. Foi APROVADO com 04 (quatro) 
votos favoráveis, e 03 (três) votos Contrários 



* Indicação nº 75/2021, de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Comentou que através desta Indicação está atendendo 
pedido de um Senhor, desde o ano passado está sem iluminação, esperando que não fique só no 
papel, assim como ano anterior foram colocadas placas indicativas de Lombadas, e até agora as 
lombadas não foram construídas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 76/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Destacou a Comunidade de 03 Poços, como 
referência da Produção de Leite no Município, fator que contribui para a economia do Município. 
Solicitou ao Secretário de Obras realizar visitas nessas propriedades, para tomar conhecimento 
das Demandas necessárias à continuidade da atividade agropecuária local.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências.  
* Indicação nº 77/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, 
para assim poder apresentar uma Indicação de sua autoria. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, justificou sua Indicação como 
atendimento a um apelo de moradores, e depois de visitar o local constatou que verdadeiramente 
a estrada necessita de alguns reparos.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou-o pela Indicação, ressaltando que iria 
fazê-la verbalmente, mas aproveitando para reforçar o pedido ressaltando que esse trecho 
necessita de uma reestruturação com Urgência, desde a propriedade do Sr. Celso Beck até a 
residência do Falecido Didio Kuka. Em seguida acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 78/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Destacou que é um trecho que moradores utilizam como via 
de acesso à estrada principal, e que pode alguém interpretar que se trata de estrada particular, por 
ter sido usado nome pessoal, mas assim foi nominado para indicar que é um vilarejo, com várias 
famílias que utilizam a referida via. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência aos Trabalhos da Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu cordialmente ao Vereador Wilson pela 
cooperação, inclusive pela concordância quanto às suas Indicações, ressaltando que caba aos 
Legisladores trabalhar em prol de todo o Município. Convidou o Servidor Ronaldo, parabenizando-
o pelos anos de trabalho dedicado ao Município como Contador da Câmara de Vereadores, onde 
trabalhou durante 7 (sete) anos, com competência, honestidade e demais qualidades 
demonstradas, nesse período. Enfatizou ser uma perda para quadro de funcionários sua saída, 
mas por outro lado, uma alegria saber que o funcionário sai em busca de crescimento profissional. 
Desejou-o boa sorte passando-lhe a palavra. 
RONALDO OLIVEIRA DO NASCIMENTO: Fez um breve comentário sobre o tempo em que 
trabalhou, destacando o nome de todos os Ex presidentes, bem como do atual, e Prefeitos, e 
funcionários do Legislativo Municipal. Após discursar um comovente texto, fez questão de frisar a 
amizade e importância do coletivo, em um ambiente de trabalho, amizade esta, que não deve ser 
extinta com o afastamento do convívio empregatício.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou a todos para que em pé saudasse-o, com uma 
salva de palmas. Com a palavra livre, cada Vereador prestou homenagens, desejando-o sucesso 



em seu novo emprego. E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca aos Nobres 
Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes. Comentou sobre 
a semana trágica, manifestando votos de pesar aos jovens Waldir Rogério, e Rafaeli Diadio, e ao 
Subtenente De Paula. Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos realizados na Comunidade do 
Butiá. Comentou sobre a votação do Projeto anterior sobre a Emenda Impositiva: Como alguns 
Vereadores estão falando, a verdade tem que ser dita, a população tem que saber que não é um 
dinheiro que vai ficar no bolso do Vereador, que ele vai dar para quem precisa, tem muita coisa 
distorcida. O Ricardinho na Live, acho que você não devia falar nosso nome, nós já votamos 
contratem que respeitar a decisão do nosso voto, ficar votando o nome dos 4 Vereadores que, isso 
é antiético. Temos Municípios muito maiores que não existe essa Lei, e querer comparar com a 
Assembleia, nosso Município é pequeno, o Prefeito conhece família por família, e a aprovação seria 
Legalizar a compra de votos, onde o Vereador iria destinar só no reduto eleitoral dele, e nenhum 
Vereador pegou voto só em uma Comunidade, então essa lei é bem complexa, e por isso que a 
gente votou contrário ao Projeto. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 
Vereadores. Comentou sobre sua votação contrária ao Projeto por não concordar com a proposta 
nem pela forma exposta, onde iriam ser distribuídos dinheiros, pois para destinação de uma verba 
tem que ser elaborado um Projeto. E comentou: Como o Vereador Eliseu falou, que sua parte iria 
destinar pra Água Amarela do Meio, e as outras comunidades? Vão ficar sem nada? Então temos 
que ajudar o Município inteiro, nós somos Vereadores do Município inteiro. Eu devo muito à essa 
comunidade, nasci e me criei lá, tem que ajudar sim, a gente vai lutar por isso, mas as demais 
também merecem. E o Ricardo também, não podia estar falando nosso nome no facebook, ele tem 
que falar por ele, não por mim, todo mundo assistiu que eu votei e voto contra esse Projeto. 
Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Comentou que foi chamado por populares, agradecendo-o e repassa os agradecimento ao Setor 
de Obras pelos trabalhos realizados. Dispondo-se a atender todos os Munícipes, que se for 
procurado com alguma demanda que não estiver ao seu alcance, encaminhará ao Poder Executivo, 
que está fazendo um bom trabalho, inclusive em comunidades que há muito temo não era feito. 
Manifestou condolências à família Diadio pelo falecimento da jovem Rafaeli, desejando-os bênçãos 
de Deus para que conforte seus corações, e desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Manifestou votos de pesar à Família da jovem 
Rafaeli Diadio. Bem como do Sub Tenente De Paula, pelas perdas dessas pessoas. Parabenizou 
o Presidente Gilciano pela condução do funcionamento da Câmara sempre visando economia. 
Replicou: À respeito do que falou o Vereador Marinaldo. Eu estou tentando fazer na Água Amarela 
do Meio, o que nunca nenhum Vereador fez, passa na mão de um e de outro e nunca ninguém faz, 
então meu papel eu estou fazendo, fazer o que o povo quer, passou por tanto Vereador lá, e 
infelizmente nunca apareceu nada, não sei se vou conseguir, mas o povo vi me ver tentando, vou 
lutar, e vou se Deus quiser no final do Mandato, quero sir daqui de cabeça erguida, não sei se me 
reelejo, mas estou trabalhando em cima de deus 4 anos, lá é minha terra, peguei votos em várias 
comunidades, tenho certeza que esses votos vão ser reconhecidos de coração, que foram votos 
de fidelidade, e a comunidade de Água Amarela do Meio agora tem um representante que vai lutar 
por vocês. Quero deixar um abraço aos amigos do grupo do Paulinho, ao Antonio Melnechenko, e 
ao amigo “Rato”, que continue nos assistindo que estamos aqui para lutar por vocês. Boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Repetiu o comentário 
do Vereador Marco quanto às pessoas queridas do Município que perderam a vida, vítimas de 
acidentes e vítima de COVID-19, que foi o caso do Sub Tenente, destacando o poder letal da 
Doença, bem como o perfil Profissional direcionado à segurança Pública em toda região. Relatou 
sobre o fato de moradores do Vizinho Município de São Mateus do Sul, na Comunidade de arroio 
da Cruz, onde não existe posto de atendimento de Saúde, e que sempre receberam atendimento 
médico, no Posto de saúde da Lagoa da Cruz, e não está tendo continuidade pela atua Gestão, 
destacando: Sempre forma atendidos pelas Gestões anteriores, e se a atua gestão considera que 



não devem atendê-los por residirem fora do Município, porque foram lá pedir votos? Então que o 
Poder Público resolva essa questão, pois a saúde é tudo. Obrigado e boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou que foi procurado por uma Cidadã, precisando 
fazer acompanhamento pré-natal, ficando nesse imbróglio, Inclusive envolvendo pessoas 
possuidoras de imóveis, que geram impostos ao Município e tem seus direitos básicos negados por 
residir em outro Município.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou que grande parte da população possui imóveis, 
e alguns trabalham no Município. Sugeriu a criação de um Plebiscito, ou uma Lei que regulamente 
a situação desse Público Alvo, que desde a emancipação política do Município foram aqui 
atendidas, e agora não mais. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pela Live destacando-a como uma ferramenta 
essencial para divulgar notícias e esclarecimentos e atualizações. Comentou que teve caso 
parecido quando uma senhora precisou ser vacinada, e disseram não ser possível pois deveria ser 
vacinada no Município ondo reside, e que entrou em contato com a Prefeita Sardanha, e o caso foi 
resolvido. Quanto as estradas, que o Setor de Obras não poderia interferir, entrou em contato com 
o Vice Prefeito Adão, e também caso solucionado. Quanto as Lives respondeu: Somos agentes 
políticos, muitos me perguntam, mas é uma forma de eu interagir com o povo, sobre a votação eu 
apenas respondi perguntas, somos pessoas Públicas, não tem porque não divulgar os nomes de 
alguém, não desrespeitei ninguém, falei inclusive que respeito a opinião de cada um, expondo 
minha opinião. Me disponho a fazer uma live com quem quiser. O Ex-Prefeito Fábio em uma live, 
me dando um retorno de um vídeo anterior que eu fiz, devido à algumas críticas que houveram. 
Quanto minhas redes Sociais, eu não tenho nada pra esconder sendo um agente Público, interajo 
com meus amigos internautas, e se o atual Prefeito ou o Vice, ou demais Vereadores me 
convidarem estarei disponível, quanto à exposição dos nomes na live, é normal, pois já estão nas 
redes Sociais, creio que cada um que votou contra está convicto do que fez, então apenas fiz para 
explicar sobre o Projeto, e qual era minha opinião. A falação que saiu foi que seria para fazer 
política, mas é inverdade, e como já foi discutido e Reprovado, talvez no próximo ano tentamos de 
novo, agora não vale a pena discutir novamente. Uma pessoa da Oposição, à qual eu tenho muito 
carinho me perguntou sobre as Comunidades que não tem Vereadores, eu respondi que somos 
Vereadores do Município todo, que nada ilícito iria ser feito, e se alguma de qualquer comunidade 
me procurar estarei pronto para atender. Se eu ofendi algum dos Nobres Vereadores, eu peço 
desculpas, pois não foi essa minha intenção, mas sempre se alguém me pergunta eu terei que 
responder, assim como eu usei as redes sociais na campanha, continuarei assim fazendo para 
explanar minhas ações, e estarei sempre aberto ao diálogo, e minha intenção será sempre somar, 
e jamais atrapalhar alguém. Houveram algumas críticas, mas os elogios foram a maioria, aceitei 
inclusive críticas de posições contrárias as minhas, pois cada um tem o direito de votar no que acha 
certo lembrando que os nomes serão expostos por nós sermos figuras Públicas.  Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, na qual “Solicitou ao Executivo, para que através do Setor de Obras, 
realize um trabalho de drenagem (Bueiro), na estrada em frente à residência da Sr. Marta 
Macuco, bem como restauração em toda extensão da estrada que se inicia desde a Br. 476 
próxima Distrito de Lagoa da Cruz. Justificou sua Indicação, afirmando que referente à esta 
rua existe a necessidade de melhorias como construção de bueiros, patrolamento e 
colocação de pedras, desde o endereço acima citado, até a propriedade do Sr. Odair Ferreira, 
bem como nas demais estradas principais e secundárias da referida Comunidade”. 
Parabenizou o Presidente Gilciano pela economia nos gastos da Câmara.  Concluiu sua fala 
desejando boa noite a todos.   
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou: Quanto a live, é a maneira que 
você colocou, que nosso voto contrário traria prejuízo ao Município, o que é o contrário, em meio à 
uma pandemia, o correto é o Prefeito administrar esse dinheiro. E tudo bem falar do nosso nome 
pois a gente é Figura Pública, mas a forma que você expos, se você ver o vídeo vai ver que foi 
ironizando nossos votos contra, então é a maneira que você fez a abordagem do nosso nome, 
quanto à usar o nome tudo bem. É isso que quero me referir.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE):  Quanto à usar meu nome, nada a ver 
somos Agentes Públicos, o problema e nos jogar contra a População pelo fato de nos votar contra, 



mas você não explicou que para usar esse dinheiro tem que ser feito um Projeto, analisado com as 
pessoas. Você falou diferente, falou que se pegasse o dinheiro e soubesse de uma pessoa que 
estivesse precisando, poderia favorecer aquela pessoa, e não é nada disso. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Não citei que iria pegar R4 500,00 reais e dar no 
bolso de ninguém aqui, pois é até antiético, pois caracteriza-se como compra de voto, só falei que 
poderia ser destinado para alguma instituição, mas se eu ofendi aos Senhores, peço desculpas, 
estarei aqui sempre para conversa, não quis jogar ninguém contra ninguém, apenas falei aquilo 
que teria que ser exposto, todas as perguntas foram respondidas, os questionamentos foram 
respeitados, peço desculpas pela citação, e pelo tom irônico que eu não vi, mas como o Projeto já 
foi discutido e negado, vida que segue, boa noite a todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, fez uma ou INDICAÇÃO 
VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, realize 
um trabalho de reestruturação (empedramento, patrolamento e desobstrução de bueiros), 
na estrada principal da comunidade do Mato Preto, bem como na subida que liga a referida 
comunidade ao Avencal. Justificou sua Indicação afirmando que vem através desta, atender 
reivindicações de usuários solicitando tais melhorias para garantir melhor comodidade e 
segurança à toda População”.  Encerrou agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson. E Fez uma breve 
prestação de conta referente ao mês de Março destacando o Valor orçado, e item por item de 
gastos e despesa, expondo que durante o Trimestre a Câmara conta com um Saldo bancário de 
R$ 109.481,61 (cento e nove mil, quatrocentos e oitenta e um reais, e sessenta e um centavos). 
Destacou sobre a prestação de contas do mês de fevereiro na qual houveram pagamentos de 
diárias, e erroneamente não comentou à quem foi paga, nem o objetivo de cada viagem. Destacou 
que os Vereadores Ricardo, Wilson, e Eliseu receberam uma diária de R$200,00 (duzentos reais) 
cada, para deslocarem-se à Assembleia Legislativa, e Natálio, Marco, João Issacard, e Marinaldo 
também receberam valor semelhante, para viagem ao Gabinete do Deputado Reinhold Stephanes 
Junior, na Capital do Estado, todos em busca de recursos para o Município. Repetiu seu comentário 
que enquanto Presidente desta Casa de Leis, não medirá esforços para que seja feito as coisas de 
acordo com o interesses do Município e da População. Manifestou votos de Pesar a Família Diadio, 
pelo falecimento do Sub Tenente De Paula, que além de um exemplar profissional, foi também um 
bom vizinho e ótimo amigo, com o qual tinham Projetos de melhorias juntamente com o Poder 
Executivo na Área de Segurança Pública, como aquisição de materiais Bélicos, bem como veículos 
adaptados para percorrer estradas de chão, realidade da maior parte da rede viária do Município, 
Projeto interrompido devido ao seu falecimento. E aos familiares da Jovem Rafaeli Diadio vítima de 
um trágico acidente automobilístico, projeto de vida cheia de sonhos interrompido, deixando tristeza 
para amigos e familiares, que precisarão de muita força e bondade Divina para superar essa perda. 
Sobre o Projeto da Emenda Impositiva do qual foi autor, e que veio novamente à tona comentou 
que no vizinho Município São Mateus do Sula foi Aprovado esse Projeto, e nem por isso o Prefeito 
morreu, nem deixou de trabalhar pelo povo, ao contrário, ganhou mais estrutura, seria esse o 
objetivo do Projeto, já que existe quem fale que Vereador não faz nada, essa seria uma forma de 
atrair mais responsabilidade aos Vereadores, que não iriam encher os bolsos de dinheiro e sair 
distribuindo, seriam criados Projetos que após aprovados por Comissões, para depois vetado ou 
sancionado pelo Prefeito, só assim seriam concluídos, essa seria a forma dos Vereadores opinar e 
tornar realidade um Projeto de sua autoria, lamentou novamente pela Reprovação do referido 
Projeto. Ressaltou que a forma lícita de conseguir votos não é através de compra, e sim prestando 
serviço para a comunidade, pois Vereador que durante seu mandato, apresentou Projetos para 
construção de 3 (três) lombadas, o resultado apareceu nas Urnas. E se hoje precisa-se de uma 
Emenda Parlamentar, recorre-se aos Deputados Estaduais ou Federais, que têm essa autonomia 
para destinar esses recursos aos Municípios, portanto admite interesse em entrar novamente com 
o mesmo Projeto nos anos futuros para que cada Vereador consiga assim ter mais autonomia 
também. Sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 26 (vinte e seis) de Abril de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma 
boa noite. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


